

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LII Nr. 12583

Duminică 6 februarie 1983

6 PAGINI — 50 BANI

In spiritul sarcinilor și orientărilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R.

ANGAJAMENTUL MINERILOR

„Vom acționa cu înaltă răspundere muncitorească pentru perfecționarea organizării muncii, folosirea deplină a utilajelor și introducerea programului continuu de lucru, pentru creșterea producției de cărbune și minereuri”

Intr-o atmosferă de înaltă răspundere comunistă, de vibrant patriotism, omniunității, toți oamenii muncii care lucrează în întreprinderile miniere adoptă cu încredere și cu desăvârșire temele și programele de activitate la fiecare loc de muncă, menite să traducă în viață sarcinile trasate de Conferința Națională a partidului, obiectivele concrete stabilite de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R.

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

COMBINATUL MINIER VALEA JIULUI

„Începând de luni, 7 februarie, vom trece, în toate întreprinderile, la programul de lucru continuu”

Tovarășului Nicolae Ceaușescu
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Comuniștii și ceilalți oameni ai muncii din întreprinderile miniere ale Văii Jiului, dezbătând cu înaltă responsabilitate și exigență comunistă hotărârile Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central, orientările și sarcinile rezultate la recenta Consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R., cu cadre din industria minieră și geologie privind îmbunătățirea activității în această ramură de bază a economiei naționale, ne exprimăm din toată inima, în fața dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, aprecierea unanimă și acordul nostru total la măsurile care vizează reorganizarea activității miniere și trecerea la programul de lucru continuu, în schimburi de 8 ore, având convingerea nestrămutată că aplicarea lor va conduce la creșterea productivității muncii și a producției de cărbune, la îndeplinirea prevederilor de plan pe 1983 și pe întregul cincinal.

Pe deplin conștienți de importanța răspunderii ce revin oamenilor muncii din industria minieră în realizarea independenței energetice a țării, de rațiunile economice care au stat la baza măsurilor privind îmbunătățirea activității în acest domeniu, în contextul ansamblului de măsuri inițiate de conducerea partidului, pentru ridicarea eficienței întregii economii naționale, vă încredințăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că puternicul detașament al minerilor din Valea Jiului, cu hotărârea fermă de a-și uni cit mai deplin eforturile constructive cu cele ale tuturor oamenilor muncii din patria noastră, de a-și spori tot mai mult contribuția la asigurarea mersului înainte al societății noastre pe calea progresului multilateral, își vor consacra întreaga energie și forță de creație pentru îndeplinirea în totalitate și în cel mai scurt timp a măsurilor de însemnătate deosebită indicate de dumneavoastră, făcând din această țelul suprem al întregii noastre activități, îndatorirea noastră politică și patriotică de onoare. Vă raportăm că, începând cu data de 7 februarie 1983, vom trece, în toate întreprinderile, la organizarea procesului de producție continuu și în schimburi de 8 ore, la aplicarea unui ansamblu de măsuri privind îmbunătățirea mai rapidă a tehnologiilor de lucru în subteran, folosirea la întreaga capacitate a mașinilor și utilajelor miniere, asigurarea forței de muncă și ridicarea permanentă a cunostințelor profesionale ale personalului muncitor, precum și a celorlalte măsuri stabilite de conducerea partidului în scopul ridicării întregii noastre activități la nivelul cerințelor substanțiale impuse de economia națională.

Din adâncul inimilor noastre, cu cele mai puternice sentimente de dragoste și stimă, de înaltă apreciere față de contribuția hotărâtoare și rolul dumneavoastră determinant în elaborarea și îndeplinirea politicilor interne și externe a partidului și statului, față de prodigioasa și neobosită activitate pusă în slujba intereselor vitale ale poporului român, a cauzei generale a socialismului și păcii, omagindu-vă cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere, vă dorim, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ani mulți de viață, sănătate și putere de muncă pentru a conduce pe mai departe poporul nostru pe calea edificării societății socialiste și comuniste.

Din mandatul dat și împuternicirea tuturor adunărilor generale din întreprinderile miniere ale Văii Jiului semnază:

COMITETUL MUNICIPAL DE PARTID
CONSILIUL OAMENILOR MUNCII
AL COMBINATULUI MINIER VALEA JIULUI
CONSILIUL MUNICIPAL AL SINDICATELOR
PETROȘANI

În pagina a II-a: **Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu de colectivele unităților miniere din Șotînga, Baia de Arieș, Anina, Mehedinți și Vilcea.**

BAZINELE CARBONIFERE ALE GORJULUI

„Punem accent pe folosirea deplină a utilajelor moderne de care dispunem”

Tovarășului Nicolae Ceaușescu
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Activul de partid din bazinele carbonifere ale Gorjului, luând în dezbateri sarcinile, indicațiile și orientările stabilite de dumneavoastră la recenta Consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R., cu cadre din industria minieră și geologie privind perfecționarea activității în această ramură de bază a economiei naționale, vă raportăm că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, minerii din Gorj au realizat în perioada de timp scurtă, extragând și livrând prin acum centralelor electrice peste 2.200.000 tone lignit. La acest succes, o contribuție deosebită și-au adus-o Combinatul minier Motru, precum și zece unități ale Combinatului minier Rovinari, care și-au îndeplinit integral prevederile de plan pentru luna ianuarie.

Dezbatând pe larg, într-un spirit de înaltă răspundere comunistă, sarcinile ce se desprind din cuvântarea rostită de dumneavoastră la Consfățuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 28 ianuarie a.c., activul de partid din sectorul minier apreciază că stă în puterea comuniștilor, a tuturor minerilor să recupereze restanțele, să realizeze cele peste 34 milioane tone de lignit pe care le au de extras cele două combinate în 1983, să livreze ritmic producțiile solicitate de termocentrale și alți beneficiari.

În spiritul indicațiilor și orientărilor dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, vom acționa energic pentru folosirea cit mai judicioasă a puternicelor baze tehnico-materiale de care dispunem, pentru punerea în funcțiune la timp a noulor capacități și dezvoltarea celor existente, executarea în bune condiții a lucrărilor miniere de deschidere și pregătire în subteran și în cariere.

Vă raportăm că activul de partid din mizeritul gorjean a analizat cu mult discernământ indicațiile dumneavoastră privind reorganizarea activității miniere și consideră că sint întrunite toate condițiile de a se trece, încă din această lună, la activitatea de foc continuu și introducerea acordului global pe întreprindere, de reducere la strictul necesar a personalului auxiliar, asigurând, totodată, un efort corespunzător de pregătire și perfecționare a forței de muncă, potrivit gradului înalt de tehnicitate al utilajelor din dotare.

Întreaga muncă politico-organizatorică și educativă a organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, a consiliilor oamenilor muncii va situa în centrul său, ca obiectiv de bază, întărirea ordinii și disciplinei, creșterea productivității muncii, folosirea rațională a mașinilor și utilajelor, a fondului de timp.

Beneficiind de sprijinul conducerii de partid și de stat, de grija deosebită ce o purtați minerilor, vom lua toate măsurile pentru a realiza în acest an construcțiile de locuințe, de a asigura condiții cit mai bune de muncă și viață tuturor oamenilor muncii mobilizați în ampla acțiune de a da patriei cit mai mult cărbune.

Ne angajăm, în numele comuniștilor, al tuturor minerilor, că nu vom precupeți nici un efort, că vom face tot ce depinde de noi pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și pe întregul cincinal, Gorjul aducându-și o contribuție pe măsura cerințelor la dobândirea independenței energetice a țării.

ADUNAREA ACTIVULUI DE PARTID
DIN BAZINELE CARBONIFERE
ALE GORJULUI

O contribuție de excepțională importanță la elaborarea politicii științifice a partidului, la îmbogățirea teoriei socialismului științific

NICOLAE CEAUȘESCU:

„România pe drumul construirii societății socialiste multilateral dezvoltate”

Opere, volumul 23

In Editura politică a apărut, recent, volumul 23 din opera secretarului general al partidului nostru: „România pe drumul construirii societății socialiste multilateral dezvoltate”, un important eveniment editorial, un strălucit act de cultură.

Reunind rapoarte, cuvântări, interviuri, articole ale conducătorului partidului din perioada noiembrie 1981 — mai 1982, volumul reliefează cu pregnanță rolul hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea politicii științifice, clarvăzătoare, interne și externe, a partidului și statului nostru, capacitatea sa deosebită în realizarea de analize economice și social-politice de mare complexitate și profunzime, pătrunse de înaltă principialitate, luciditate și cetezană revoluționară, în îmbogățirea teoriei și practicilor edificării societății socialiste.

Volumul de față are o importanță deosebită, deoarece evidențiază aspectele fundamentale care au concretizat această perioadă de după Congresul al XII-lea al partidului, precum și faptul că în el se cuprind laturi importante ale strategiei și tacticii dezvoltării calitative a societății socialiste românești în contextul complex și contradictoriu al economiei mondiale. Căpșorul volumului ilustrează aria de probleme deosebit de cuprinzătoare ce este cercetată, capacitatea de excepție cu care este folosită metoda dialecticilor materialiste pentru analiza evoluției economice, sociale, culturale și politice, înalta exigență, obiectivitate și principialitate cu care se îmbină generalul cu particularul în dezvoltarea societății noastre socialiste.

În volumul 23 sint cuprinse numeroase cuvântări importante, între care se detașează expunerea la plerana comună a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Superior al Dezvoltării Economice și Sociale din noiembrie 1981, consacrată analizei îndeplinirii de către partidul nostru a rolului său conducător în societate, a aplicării în viață a noului mecanism economic-financiar, cuvântarea la grandioasa adunare populară din marea Piață a Palatului Republicii din Capitală, din decembrie 1981, consacrată dezarmării și păcii, cuvântările la plerana Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național-al Frontului Democrației și Uni-

partidului, impresionanta sa capacitate de sinteză și generalizare, receptivitatea deosebită față de nou, concepționa cu care militează pentru dezvoltarea economico-socială a țării, înțelepciunea cu care ia în considerație factorii obiectivi și subiectivi, materialii și spiritualii, economici și culturali, ideologici, sociali și politici, interni și internaționali.

În conținutul volumului 23, un loc însemnat ocupă problemele dezvoltării economice, ale strategiei creșterii economice. Pornind de la adevărul că edificarea noului orizont este opera istorică, revoluționară, conștientă, a întregului popor muncitor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fundamentat rolul hotărâtor al efortului propriu în fărura socialismului și comunismului. Aceasta încumbă întărirea suveranității asupra resurselor și activităților economice de pe teritoriul țării, precum și asupra deciziilor privind obiectivele dezvoltării, organizarea, conducerea și controlul îndeplinirii lor, stabilirea priorităților de dezvoltare în funcție de resursele, condițiile și posibilitățile naționale. Astfel, economia românească a dezvoltat și în această perioadă ca un organism diversificat, complex, pe baza celor mai noi cuceriri tehnico-științifice, sporind-se caracterul industrial al tuturor ramurilor și asigurându-se creșterea veniului național pe locuri.

Restructurând teoria și practica despre modelul industrializării țării, în curs de dezvoltare, în condițiile revoluției tehnico-științifice și înțind seama de decalajele existente în lume, tovarășul Nicolae Ceaușescu militează cu consecvență pentru aparirea eficientei procesului de industrializare, nu numai prin creșterea și dezvoltarea ramurilor industriale, ci și prin dezvoltarea bazei industriale a celorlalte ramuri ale producției materiale și sectora de activitate. Totodată, se acordă o atenție specială echilibrului material al economiei, sporirii bazei producției de materii prime și energie, precum și dezvoltării agriculturii.

Conținutul volumului relevă marea atenție pe care a acordat-o și o



de realitățile vieții internaționale contemporane și totodată garanția mersului ferm al poporului nostru, liber și independent, pe calea glorioasă a socialismului și comunismului.

În volum sint abordate numeroase probleme esențiale ale operei de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în țara noastră. Prin modul în care sint analizate, aceste probleme scot puternic în relief imaginea dominantă a României de azi, aceea a unei țări în continuă dezvoltare. Se degajă cu limpezime spiritul autentic creator, dialectic, patriotismul fierbinte ce caracterizează gândirea secretarului general al

Prof. univ. dr. ILE VADUVA
rector al Academiei de studii economice

(Continuare în pag. a IV-a)

MINERII

Cu spicele aprinse-n felinare
Ați coborît purtând voiața voastră,
Ca să luați comora în amare
Și bolta să suridă mai albastră.

Din miriștile galbene, mai multe,
În subteran filoane suprapuse
Voi, bărbătește smulgeți comorile din munte,
Dind țării minereu din straturile-ascunse.

Ortații vin cuprinși de voie bună,
Și scormonesc adîncul cu putere
Cu pumnii lor din miriște adună
Zăcutele metaluri în avere.

Ei spre lumină-aduc din rocă brazii,
Din straturile-adînci de magnetită
Burghiile își răsucesc grumazii
Și-n urma lor — răvaș de dinamită I

Și azi și miini, minerii își măsoară
Acele cupe pline de putere
Pe care-apoi le varsă din comoră
Așa cum munca rod deplin își cere.

Ion Tomoiagă MARAMUREȘANU
miner,
comuna Moisei,
Județul Maramureș

Intr-o însuflețitoare unitate, omagiu partidului, țării, poporului — tovarășului Nicolae Ceaușescu, simbolul viu al forței creatoare, constructive a națiunii noastre socialiste

Scrisori și telegrame de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și al aniversării zilei sale de naștere

PAGINA A III-A



● 4 MILIOANE DE CĂLĂTORII ÎNTR-O SINGURĂ LUNĂ ● A ÎNCEPUT „NUMĂRĂTOAREA INVERSĂ” PENTRU TRONSONUL 3 ● MAGISTRALA II LA ORA STARTULUI ● SCURTĂ PRIVIRE PÎNĂ ÎN 1985-1987...

Pentru cel aproximativ 2,2 milioane de locuitori ai Capitalei — și mai multe pentru ei — tremurile fulgerind prin bulevardele subterane însemnau pină de curind un mijloc de călătorie inedit și... insolit. Acum? Acum metroul și-a câștigat definitiv un loc în inima și preocupările călătorului prin București. Ne bucurăm că-l avem. Ne-am obișnuit cu el. Nu se mai poate fără el. Lucru normal dacă ne gândim că în fiecare zi apelează la metrou circa 140.000-180.000 de călători. Asta înseamnă, într-o lună, în jur de 4.000.000 de călători. Și la fel de normal ni se pare ca, în orele traficului de vîrf, să nu așteptăm — în stația de la Semănătoarea ori Republica, Unirii ori Muncii — mai mult de cîteva minute sosirea unui tren care să ne ducă rapid, prin tunelurile durate de mina omului, la destinație. Și încă o realitate cu care ne vom obișnui curînd: dacă în prezent se află în circulație 84 de vagoane, odată cu intrarea în exploatare a tronsonului 3 din Magistrala I, numărul acestora este prevăzut să sporească la 128. Iar pină la sfîrșitul anului 1983, la 160. Iată că, în bătălia pentru cit mai multe minute dintre călătorii cu metroul bucureștean, constructorii de vagoane de la Arad și uzinele colaboratoare au de spus un cuvînt decisiv.

DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

● rapoarte ● însemnări ●

Care sint la metrou nou-tățile anului 1983? Dar în perspectivă?

— Noutățile sint multe — ne spune tovarășul general-locotenent Petre Constantin, directorul general al Întreprinderii Metroul-București. Dintre acestea m-aș opri deocamdată doar la una: punerea în exploatare a tronsonului 3 de pe Magistrala I. Terminusul de intrare în funcțiune era 30 Decembrie 1983. Constructorii s-au angajat însă să scurteze acest termen cu patru luni, astfel încît acest tronson să fie dat în exploatare la 23 August.

Și pină acum tronsonul 3 a fost un punct „fierbinte” în multitudinea de lucrări complexe ale modernizării sistemului de sub stațiile bucureștene. Cele patru luni de devans îl fac însă și mai fierbinte. Iată cîteva date din „fisa”

acestui tronson. Lungimea — 8,4 kilometri. Un capăt îl reprezintă stația Eroilor, iar celălalt, stația Industrială (IREMOAS, zona Militari). Tronsonul 3 are patru stații. Să ne oprim fie și în treacă asupra lor, în următoarea ordine:

Politehnica. A fost realizată în avans. Este un punct important al circulației subterane, dat fiind că, la suprafață, îi corespunde un punct de convergență a multor trasee ale transportului în comun din și spre marile cartiere Drumul Taberei. Așa cum o spune și numele ei, stația areasta numără printre beneficiarii populației studențești din zona Politehnicii și a Academiei „Ștefan Gheorghiu”; de asemenea, pe oamenii muncii din puternicele unități industriale din zonă — Întreprinderea de confecții și tricoteaj București, Întreprinderea de mașini electrice s.a. Se estimează că prin acest punct al metroul aflului de călători va fi de circa 35.000-40.000 pe oră și sens.

Arma Poporului (Lujerului). Stația aceasta va absorbi fluxul din cartierul Militari, îndeosebi din zona Uverturii, și o parte din Drumul Taberei.

Păcii (Valea Cascadei). Este stația care, între altele, va facilita funcțiunea din zona Bolintin și comunitățile suburbane. Tocmai din aceste rațiuni a și fost amplasată vizavi de autogara Militari.

Industria (IREMOAS). Principala rațiune a acestei stații este să preia iesirile din schimb și să aducă la schimb mii de muncitori din această puternică zonă industrială a Capitalei. E totodată punctul de unde

ILE TANASACHE
(Continuare în pag. a V-a)

În spiritul sarcinilor și orientărilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R.

ANGAJAMENTUL MINERILOR

„Vom acționa cu înaltă răspundere muncitorească pentru perfecționarea organizării muncii, folosirea deplină a utilajelor și introducerea programului continuu de lucru, pentru creșterea producției de cărbune și minereuri”

Secretarul general al partidului a subliniat

- Incă din acest trimestru să trecem la măsuri practice, organizatorice și tehnice, în vederea realizării prevederilor planului pe acest an. Practic, la cărbune trebuie să realizăm o producție de 160-170 mii tone pe zi, cu circa 40 mii tone mai mult decât în prezent.
- Să luăm măsuri pentru folosirea rațională, la întreaga capacitate, a utilajelor de care dispunem, astfel ca acestea să funcționeze din plin în tot cursul anului, exceptând numai perioada strict necesară de întreținere și reparații.
- Este necesar să asigurăm oamenii cu pregătirea necesară pentru a minui și folosi utilajele și mașinile de înaltă tehnicitate.

- Minele să-și desfășoare activitatea după principiul întreprinderilor care lucrează cu foc continuu, astfel ca în cel mai scurt timp să se incheie procesul de organizare a muncii pe această bază.
- Trebuie să trecem cu hotărâre la introducerea acordului global în toate sectoarele de activitate; cel mai bine ar fi să aplicăm acordul global pe întreprindere sau cel puțin pe sectoare, iar veniturile să fie legate direct de producția ce se realizează.
- Pentru folosirea rațională a forței de muncă și creșterea productivității muncii trebuie să reducem la strictul necesar personalul auxiliar.
- Este necesar să introducem ordine, disciplină, să punem capăt fluctuației forței de muncă.

Răspunsul hotărît al colectivelor de mineri

MINERII DIN VALEA JIULUI: Incepind cu data de 7 februarie 1983, vom trece, în toate întreprinderile, la organizarea procesului de producție continuu și în schimburi de 8 ore, la aplicarea unui ansamblu de măsuri privind îmbunătățirea mai rapidă a tehnologiilor de lucru în subteran, folosirea la întreaga capacitate a mașinilor și utilajelor miniere, asigurarea forței de muncă și ridicarea permanentă a cunoștințelor profesionale ale personalului muncitor.

MINERII DIN DEVA: În vederea trecerii la noul program de lucru acționăm pentru crearea unor formații de mineri omogene, puternice, creșterea gradului de folosire a utilajelor și a timpului de lucru, aplicarea

fermă a acordului global, îmbunătățirea structurii personalului, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă.

MINERII DIN GORJ: Sint întrunite toate condițiile de a se trece, încă din această lună, la activitatea de foc continuu și introducerea acordului global pe întreprindere, de reducere la strictul necesar a personalului auxiliar.

MINERII DIN BAIJA MARE: În întregul efort pentru a găsi și valorifica noi resurse și soluții pentru a livra economiei naționale metalele de care are nevoie, sporindu-ne și contribuția la creșterea bazei de materii prime.

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

MINA ȘOTINGA

„Avem garanția că planul la cărbune va fi depășit”

**Comitetul Central al Partidului Comunist Român
Tovarășului Nicolae Ceaușescu**

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu,

Dind glas sentimentelor de neînmormântă dragoste și fierbinte recunoștință față de partid, față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, participanții la plenary cu activul de partid de la mina Șotinga, județul Dimbovița, în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de la această mină, ne exprimăm deplinul acord cu măsurile stabilite în Consfătuirea de lucru de la Comitetul Central al P.C.R. cu privire la dezvoltarea bazei energetice, valorificarea superioară și creșterea producției de cărbune, pentru atingerea mai devreme a obiectivului prevăzut în documentele Congresului al XII-lea al partidului de a realiza independența energetică a țării.

Plenary noastră a analizat și dezbătut cu înaltă responsabilitate muncitorească modul cum s-a acționat în toate sectoarele minei pentru îndeplinirea sarcinilor pe anul trecut la producția fizică de cărbune și îndeosebi direcțiile în care trebuie să ne îndreptăm eforturile, în acest an, pentru a asigura

gura trecerea la noul program de lucru, care va contribui la utilizarea mai deplină a capacităților de producție, a timpului de lucru și forței de muncă.

Îngăduți-ne să vă raportăm că am început bine activitatea în noul an, reușind ca în cursul lunii ianuarie să livrăm suplimentar economiei naționale 2118 tone lignit net, ceea ce dă garanția că prin aplicarea noilor măsuri vom spori și mai mult producția de cărbune, aducându-ne o contribuție tot mai însemnată la progresul și prosperitatea țării, la bunăstarea întregului nostru popor.

Urându-vă înaltul exemplu de cetezană comunistă, de clocotitoare pasiune revoluționară, vă încredințăm, mult iubite și stimate secretar general, minerul de onoare al țării, că, răspunzând grijii permanente pe care ne-o purtați, ne vom face cu prisosință datoria printr-o dăruire muncitorească exemplară, printr-o deplină unitate de voință și acțiune, asigurând astfel îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor ce ne revin și prin aceasta mersul nostru înainte pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

PLENARA CU ACTIVUL DE PARTID
DE LA MINA ȘOTINGA,
JUDEȚUL DIMBOVIȚA

INTREPRINDEREA MINIERĂ BAIJA DE ARIES

„Situăm în centrul preocupărilor — întărirea ordinii și disciplinei”

**Comitetul Central al Partidului Comunist Român
Tovarășului Nicolae Ceaușescu**

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Participanții la adunarea reprezentanților oamenilor muncii de la întreprinderea minieră Baia de Arieș au dezbătut și stabilit măsurile pentru îndeplinirea programelor speciale adoptate de Conferința Națională a partidului, a sarcinilor reiesite din cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. cu cadrele de răspundere, specialiști și muncitori din industria minieră și geologii în vederea creșterii producției de materii prime minerale.

În cadrul dezbaterilor, cei care au luat cuvântul au subliniat că îndeplinirea acestor programe speciale are o deosebită importanță pentru progresul pe mai departe, în ritm susținut, al economiei noastre socialiste, asigurându-se, în condițiile actualei crize economice mondiale, posibilitatea utilizării mai bune a rezervelor de minereuri de care dispune România și diminuarea considerabilă a eforturilor valutare ale țării. În acest scop adunarea extraordinară a

reprezentanților oamenilor muncii a hotărât organizarea procesului de producție în schimburi de 8 ore, începând de la 7 februarie, și asigurarea activității productive continue.

Participanții au exprimat ferma lor hotărâre, a colectivelor pe care le reprezintă de a acționa cu toată răspunderea pentru ca, odată cu trecerea la noul program de lucru, să fie mai judicios folosită puternica bază tehnico-materială din minerit, să se pună mai rapid în exploatare noile corpuri mineralizate, să se dea o mai mare atenție întăririi ordinii și disciplinei în scopul realizării exemplare a planului de producție pe acest an și pe întregul cincinal. Strâns uniți în jurul partidului, hotărâți să îndeplinească prin muncă tot mai avansată marelui program, puternic dezagătat de mineri din întreprinderea minieră Baia de Arieș aduce un cald omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, minerul de onoare al țării, cu prilejul împlinirii a 50

de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere.

Luminosul exemplu al vieții și activității tovarășului Nicolae Ceaușescu, consacrate cu strălucire cauzei înfloririi Româ-

niei socialiste, reprezintă pentru noi un îndemn de a ne angaja cu toată înfaptuirea și dăruirea în realizarea și apărarea patriei noastre.

PARTICIPANȚII LA
EXTRAORDINARĂ A OAMENILOR
MUNCII DE LA INTREPRINDEREA MINIERĂ
BAIJA DE ARIE

INTREPRINDEREA MINIERĂ ANINA

„Am hotărît să livrăm peste prevederile planului pe acest an 32 000 tone cărbune”

**Comitetul Central al Partidului Comunist Român
Tovarășului Nicolae Ceaușescu**

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Oamenii muncii de la întreprinderea minieră Anina, județul Caraș-Severin, animată de prețioasele dumneavoastră îndrumări date cu prilejul Consfătuirii de lucru de la Comitetul Central al Partidului Comunist Român cu cadrele din industria extractivă și geologie, analizând în spiritul înaltei exigențe muncitorești posibilitățile și condițiile de care dispunem pentru a spori în acest an și în viitor producția de cărbune, argilă refractară și alte substanțe utile, au hotărât trecerea, începind cu data de 7 februarie a.c., la schimburi de 8 ore. De asemenea, au hotărât să extindem, în mod egalat, activitatea în regim de lucru continuu cu 7 zile lucrătoare pe săptămână, în care să se execute și lucrările de întreținere, la toate minele întreprinderii noastre.

Prin trecerea la noul program de lucru și îndeplinirea neabătută a măsurilor tehnice, organizatorice și politice pe care ni le-am prevăzut în programul adoptat, avem condiții și ne angajăm să realizăm peste prevederile planului pe acest an 30 000 tone huiță, 2 000 tone cărbune brun și 2 000 tone argilă refractară.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că nu ne vom prucept eforturile pentru a aduce o contribuție cit mai mare la realizarea programului privind dezvoltarea bazei energetice și valorificarea superioară a materilor prime și energiei, în vederea dobândirii cit mai devreme a independenței energetice a țării.

ADUNAREA GENERALĂ
A REPREZENTANȚILOR OAMENILOR
MUNCII DE LA INTREPRINDEREA MINIERĂ
ANINA

UNITĂȚILE MINIERE DIN MEHEDINȚI

„Vom realiza producții sporite prin extinderea tehnologiilor moderne”

**Comitetul Central al Partidului Comunist Român
Tovarășului Nicolae Ceaușescu**

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

La fel ca toți fiii țării, noi, minerii mehedințeni, am citit cu viu și legitim interes cuvântarea pe care dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați rostit-o la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. cu cadrele de conducere, specialiști și muncitori din industria minieră și geologie și care se constituie într-un vast și mobilizator program menit să ducă la asigurarea bazei energetice de materii prime și a independenței energetice a țării, la îndeplinirea obiectivelor stabilite de către Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.

Participanții la adunarea activului de partid din unitățile miniere ale județului Mehedinți au dat o înaltă apreciere ideilor și orientărilor de o inestimabilă valoare practică pe care dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, le-ați fundamentat cu clarviziune științifică, mulțumindu-vă respectuos pentru grija deosebită ce o acordă dezvoltării industriei miniere din patria noastră. Îmbunătățiri continue a condițiilor de muncă și de viață ale tuturor celor care își desfășoară activitatea în acest important sector al economiei naționale.

Trăim sentimente de vibrantă mîndrie patriotică pentru marile realizări dobîndite de poporul român în opera de edificare socialistă și comunistă a patriei. Comunistii, activul de partid din sectorul minier al județului Vilcea, toți minerii de pe meleagurile noastre, la fel ca întreaga țară, își îndreaptă ca întotdeauna gândurile și sentimentele de adîncă recunoștință și fierbinte dragoste spre dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general al partidului, „minerul de onoare” al României, care v-ați consacrat și vă consacrați cu inegalabilă dăruire, pasiune și cetezanță revoluționară întreaga muncă și viață binelui și fericirii națiunii noastre socialiste, triumfului cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între popoarele lumii.

Vă mulțumim din adîncul inimii, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija statornică, neprecupețită cu care ați înconjurat și înconjuțați minerii patriei, pentru minunatele condiții de muncă și viață de care dispunem, pentru înalta prețuire de care ne bucurăm în societatea noastră socialistă, ca eșalon de frunte al eroiciei noastre clase muncitoare. În adunarea activului de partid din sectorul minier al județului nostru, care și-a desfășurat lucrările sub semnul înaltei exigențe și responsabilități muncitorești, în spiritul prețioaselor dumneavoastră indicații și orientări date la re-

speciale organizare a muncii pe șantiere și întărirea disciplinei să ne respectăm întocmai termenii de punere în funcțiune a noilor capacități de producție. O deosebită atenție vom acorda — așa cum ne-ați indicat dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu — recrutării și pregătirii forței de muncă, ridicării calificării oamenilor, mîndrind simțitor procentul celor direct productivi, fiind conștinși că în acest fel vom spori simțitor producția de cărbune din bazinul Mehedințului.

Si cu acest prilej, noi, minerii mehedințeni, dăm glas, din adîncul inimilor, celor mai alese sentimente de stimă, dragoste și respect, de neînmormântă recunoștință ce le nutrim față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, angajindu-ne să acționăm cu întreaga putere de muncă, cu întreaga pricepere și dăruire pentru a ne aduce o contribuție tot mai substanțială la realizarea grandiosului program de dezvoltare economică-socială a patriei, la ridicarea națiunii noastre pe noi trepte de progres și civilizație socialistă.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA ACTIVULUI
DE PARTID DIN UNITĂȚILE MINIERE
ALE JUDEȚULUI MEHEDINȚI

SECTORUL MINIER VILCEA

„Ne angajăm să creștem mai susținut productivitatea muncii”

**Comitetul Central al Partidului Comunist Român
Tovarășului Nicolae Ceaușescu**

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Trăim sentimente de vibrantă mîndrie patriotică pentru marile realizări dobîndite de poporul român în opera de edificare socialistă și comunistă a patriei. Comunistii, activul de partid din sectorul minier al județului Vilcea, toți minerii de pe meleagurile noastre, la fel ca întreaga țară, își îndreaptă ca întotdeauna gândurile și sentimentele de adîncă recunoștință și fierbinte dragoste spre dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general al partidului, „minerul de onoare” al României, care v-ați consacrat și vă consacrați cu inegalabilă dăruire, pasiune și cetezanță revoluționară întreaga muncă și viață binelui și fericirii națiunii noastre socialiste, triumfului cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între popoarele lumii.

Vă mulțumim din adîncul inimii, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija statornică, neprecupețită cu care ați înconjurat și înconjuțați minerii patriei, pentru minunatele condiții de muncă și viață de care dispunem, pentru înalta prețuire de care ne bucurăm în societatea noastră socialistă, ca eșalon de frunte al eroiciei noastre clase muncitoare. În adunarea activului de partid din sectorul minier al județului nostru, care și-a desfășurat lucrările sub semnul înaltei exigențe și responsabilități muncitorești, în spiritul prețioaselor dumneavoastră indicații și orientări date la re-

centa Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R., s-au relevat, o dată mai mult, marile sarcini ce revin minerilor în actuala etapă de dezvoltare a țării pentru dobîndirea cit mai devreme a independenței energetice a României socialiste și s-au stabilit, în lumina hotărîrilor istorice ale Conferinței Naționale a partidului, măsuri de maximă importanță pentru valorificarea cit mai deplină a resurselor extractive, ridicarea producțiilor și productivității muncii, a eficienței în toate sectoarele miniere din această parte a țării. Astfel, în acest an, minerii din cele două întreprinderi de profil ale județului vor realiza o producție de 1,6 milioane tone cărbune, 910 000 tone calcar, aproape 1,9 milioane tone sare în soluție și alte importante cantități de produse strict necesare economiei noastre naționale.

Vă încredințăm solemn, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că noi, minerii vilcenți, asemenea tuturor minerilor patriei, întregului nostru popor, vom face în munca noastră de fiecare zi dovada atașamentului fierbinte față de politica științifică și clarvăzătoare a partidului și statului nostru, aducându-ne o contribuție mereu sporită la ridicarea continuă a țării pe trete celele mai înalte ale civilizației — civilizația comunistă.

ACTIVUL DE PARTID DIN SECTORUL
MINIER AL JUDEȚULUI VILCEA

OAMENI AI MUNCII DIN INDUSTRIA MINIERĂ!

Dezvoltarea bazei de materii prime și energetice a țării este o îndatorire patriotică, o cerință vitală a întregii economii, o condiție fundamentală pentru progresul multilateral al patriei noastre socialiste. În spiritul indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, al hotărîrilor pe care le-ați luat în aceste zile, acționați perseverent, printr-o organizare exemplară a muncii, prin folosirea deplină a utilajelor, introducerea programului de lucru continuu și aplicarea acordului global, pentru creșterea mai puternică a producției de cărbune și minereuri, pentru sporirea eficienței în acest sector de bază al economiei naționale!

„PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ADUCE O INESTIMABILĂ

CONTRIBUȚIE LA ASIGURAREA PĂCII ÎN LUME”

În paginile presei de peste hotare regăsim rezonanța puternică a marilor împliniri ale poporului nostru...

Aniversarea a 35 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală...

Ziarul „PRAVDA” publică, sub titlul „Avantajul reciproc”...

„IZVESTIA”, într-o corespondență despre Șantierul de construcții navale de la Drobeta-Turnu Severin...

Revista „NOVOE VREMEA”, consacra aniversării un articol în care subliniază: Interesul față de dezvoltarea și extinderea colaborării...

Ziarul „SELKSAJA JIZNI” evidențiază creșterea continuă a volumului schimburilor comerciale...

„Publicațiile sovietice „PRAVDA”, „IZVESTIA”, „SOTIALISTICESKAIJA INDUSTRIJA”, „KRASNAIJA ZVEZDA”...

Ziarul „AL IRAQ” evocă omagierea în România a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu...

„CLARIN”, unul dintre cotidienele de mare profunzime a presei...

„Un alt ziar argentinian, „LA VOZ”, a publicat ample comentarii privind personalitatea proeminentă a președintelui României...

„POSTUL DE RADIO B.B.C. a relevat într-o emisiune că „România, după ce a redus în mai multe rânduri...

„Revista săptămânală palestiniană „AL TALAJIA” („Avangarda”), care apare la Damasc...

„Cotidianul de limbă arabă „AL SEYASSAH” din Kuwait a publicat un articol în care abordează, în principal, aspectul politic...

„În cadrul unei emisiuni transmise de postul de radio din Zimbabwe s-au făcut ample referiri la solidaritatea românoasă...

„În comentariul emisiunii s-au trecut în revistă pozițiile României într-o serie de probleme majore...

Cu prilejul aniversării primului tratat româno-sovietic

Adunare festivă la Kiev

KIEV 5 (Agerpres). — La Kiev a avut loc adunare festivă consacrată celei de-a 35-a aniversări a semnării primului Tratat de prietenie...

Protocol comercial și de plăți între România și Polonia

VARSOVIA 5 (Agerpres). — La 5 februarie a avut loc semnarea protocolului privind schimbul de mărfuri și plățile între Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă...

„Protocolul a fost semnat de Ion Stoian, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice...

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

COMITETUL SPECIAL AL O.N.U. ÎMPOTRIVA APARTEIDULUI

COMUNICATUL COMUN INDO-NEZIAN-UGOSLAV dat publicității la încheierea vizitei oficiale la Jakarta...

„DIZOLVAREA PARLAMENTULUI PORTUGHEZ. Președintele Portugaliei, Antonio Ramalho Eanes, a semnat decretul de dizolvare a parlamentului și convocare de alegeri legislative anticipate la 25 aprilie.”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„VERNSAJUL UNEI EXPOZIȚII DE FOTOGRAFII, care prezintă aspecte ale procesului de dezvoltare dinamică a economiei românești...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

„APEL LA INTERZICEREA GRUPĂRII AUSTRIE NEONAZISTE DIN AUSTRIA. Președintele Partidului Comunist din Austria, Franz Mühr, a adresat autorităților austriece un apel de a interzice toate grupările neonaziste care activează în țară...”

Convorbiri chino-americane

BEIJING 5 (Agerpres). — Deng Xiaoping, președintele Comitetului Central Consultativ al P.C. Chinei, l-a primit sâmbătă pe secretarul de stat al S.U.A., George Shultz...

„Parlamentul opiniei publice pentru dezarmare”

Un forum menit să intensifice mișcarea partizanilor păcii din Finlanda

HELSINKI 5 (Agerpres). — La Helsinki s-a deschis sâmbătă, lucrările forumului „Parlamentul opiniei publice pentru dezarmare”, la care participă reprezentanți a peste 100 de organizații obștești din Finlanda...

„Secretarul organizației „Păcii din Finlanda”, Mikko Paasilkoki, care este și membru al comitetului de organizare a forumului, a declarat presei că „Parlamentul opiniei publice” a fost convocat pentru a examina cele peste 180 de propuneri...

Ședință a Comisiei militare de armistițiu în Coreea

PANMUNJON 5 (Agerpres). — La cererea părții R.P.D. Coreene, la Panmunjon a avut loc o nouă ședință a Comisiei militare de armistițiu în Coreea...

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

„Cândamarea fermă a provocărilor armate la adresa R.P.D. Coreene

NANJING: Orașul de pe malul Fluviului Albastru

După o călătorie prin R. P. Chineză, care a cuprins în programul ei săse orașe — Beijing, Hangzhou, Shanghai, Suzhou, Wusi și Nanjing — cel dintâi asupra căruia se opreste memoria acum, la reconstituirea itinerarului, este Nanjing. De ce? Răspunsurile ce se pot da ar fi multe. Primul: Nanjing înseamnă orașul care „m-a sălățat”, la cea mai mare distanță de țară: aproape 13000 de km. Al doilea: Nanjingul se fixează în memoria vizitatorului, oricât de nevizitator ar fi cu istoria lui, ca un oras al unor permanente punți de comunicare. Cu China și lumea. Cu trecutul, prezentul și viitorul acestei țări.



O impunătoare realizare a constructorilor chinezi: podul de peste Yangzi

Chenar de duminică Optimism la videocasetă...

Una din pasiunile omului modern sînt sondele. Storcea globul ca pe o lămie cu sondele petrolifere, înalță baloane-sondă meteorologice (să afle cum va fi timpul improprie de ieri), și expediază radiosonde să discute cu extraterestii (între ei, oamenii au epuizat subiectele de conversație).